
 

 

1 

 

 

       

 
 
 

 
Société des Amis de la Marque Omega 

                        c/o Omega  
                 Rue Jakob-Stämpfli 96 
                        2502 Bienne 

 
 

 

Procès-verbal 
de l'assemblée générale 2024 de la SAMO 

 
                             tenue le 10 avril 2024 
 

 

 
Tous les membres de la SAMO ont été invités, le 23 février 2024, à prendre part à l’assemblée générale 

2024 de la SAMO. 

Le président Jacques-Alain Voirol ouvre la séance à 15h00 en souhaitant la bienvenue aux 40 membres de 

la SAMO prenant part à cette assemblée générale. 19 membres n’ont pas pu être présents et ont demandé 

à être excusés. 

 

Mme Suzanne Martinelli et M. Michel Burdet acceptent de fonctionner comme scrutateurs lors des 

votations. 

 

1. L’ordre du jour daté du 23 février 2024 est accepté sans demande de modification. 

 

2. Procès-verbal de l’assemblée générale du 26 avril 2023 : daté du 2 juin 2023, il n'appelle aucun 

commentaire, et est accepté à l’unanimité avec remerciements à son rédacteur.  

3. Rapport d’activité du président : 
 
Il présente le résumé des événements et activités ayant marqué l’exercice 2023. En voici les 
principaux extraits (en italique) : 
 
 
a. Évolution du fichier des membres durant l’année 2023 : 

L’effectif reste inchangé à 121 membres suite à  
4 décès, 
4 démissions et  
8 nouvelles admissions. 

     Les 4 membres décédés sont : 
Giuseppe Simenoni, Bienne, 
Notre présidente d’honneur, Madame Marianne Hayek-Mezger à Meisterschwanden, 
Paul Mühlheim, Lausanne, 
John Diethelm, Brügg. 
Je vous propose de vous lever et de respecter un instant de silence à la mémoire de nos 

amis disparus. 

 

Le 17 octobre 1994, 34 membres fondateurs donnaient naissance à la SAMO. Près de 30 

ans plus tard, seuls 2 de ces membres figurent encore dans notre fichier des membres : 

Pierrette Strahm et Marc Gassmann. 
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b. En 2023, le Comité s’est réuni 4 fois : 
 
i. Il a procédé à la recherche et à la formation du président succédant à moi-même.  Je 

vous donnerai plus de détails sur ce sujet lorsque l’on abordera le point 9 de l’ordre du jour. 
 

ii. Les réunions du comité nous ont permis de progresser dans la préparation de divers 
textes destinés au site de la SAMO : 
 
 
Dans le cadre du chapitre Témoignages : 
 

 De multiples contacts ont été pris avec Daniel Anselmi avec qui nous avons formalisé le 

droit de publier des textes qu’il avait composés lors de ses multiples déplacements. De 

plus il nous propose également d’avoir accès à ses rapports techniques rédigés à la suite 

de ses voyages. Nous espérons pouvoir éditer prochainement le 7ème épisode du 

témoignage intitulé « Trajectoires ». 

 

 Nous avons créé un nouveau chapitre intitulé Dominique Brandt à l’intérieur duquel nous 

avons publié son témoignage intitulé « Arrestation de deux contrefacteurs ». 

 

Sous le chapitre Domaines – Produits : 

 

 Nous avons publié une version mise à jour de l’Historique des boîtes Speedmaster. 

 

 

Pour le chapitre Domaines – Personnel / Formation : 

 

 Nous avons travaillé sur le thème de la fanfare Omega. Pour ce faire, nous avons 

reçu un gros dossier constitué par son directeur Jean-Paul Messerli (décédé en 

2007), dossier que nous a remis son fils afin que la SAMO puisse rédiger quelques 

articles sur son site puis venir enrichir les archives d’Omega. 

 

iii. Une assemblée générale 2023, à nouveau présentielle, a été organisée et s’est tenue le 26 
avril 2023. 41 membres de la SAMO ont pris part à cette assemblée et 27 membres ont 
demandé à être excusés. Cette assemblée générale 2023 a permis à la plupart des 
participants de découvrir le magnifique Nicolas G. Hayek Conference Hall occupant le 4ème 
étage de la Cité du Temps. 
 
Surplombant la rue Nicolas G. Hayek, où se côtoient Swatch et Omega dans la Cité du 
Temps, le Nicolas G. Hayek Conference Hall, conçu par l’architecte Shigeru Ban, contraste 
avec le design linéaire et angulaire du musée à étages et crée, par sa forme elliptique, un trait 
d’union harmonieux avec l’esthétique ondulante du bâtiment Swatch. Cette ellipse, reposant 
entièrement sur une ossature en bois, atteint à son point culminant 10 mètres de hauteur et 
s’étend sur env. 31 mètres de long et 22 de large ; 
 
 

iv. La sortie annuelle du 31 octobre 2023 nous a emmenés au Noirmont, au Peu-Péquignot 
et à Mont-Soleil :  
 
Cette sortie de la SAMO s’est très bien déroulée malgré une météo pas très favorable, mais 
les participants ont beaucoup apprécié le programme proposé.  
 
La visite du musée de la boîte de montre au Noirmont a été passionnante avec Georges 
Cattin, un guide enthousiaste.  
Le patrimoine boîtier de cette région a été longtemps négligé. Un écrin à sa mesure lui est 
désormais offert grâce au Musée de la Boîte de Montre, créé au Noirmont à l’initiative de 
l’industriel Georges Paratte. 
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Aménagé dans un ancien atelier entièrement rénové, le Musée présente aux visiteurs deux 
ateliers typiques de la région : un cabinet de «monteurs de boîtes» des années 1850, et une 
usine mécanisée des années 1920. Ce lieu de mémoire regroupe des centaines d’objets et 
documents qui permettent de comprendre comment les techniques de fabrication de la boîte 
de montre (laminage, étampage, tournage, achevage, soudage, polissage) se sont 
développées. C’est une première dans l’histoire horlogère ! 
 
En visitant le Musée de la Boîte de Montre, nous avons découvert les exigences 
technologiques et esthétiques de cette profession singulière, située à la jonction de l’art et de 
la haute précision.  
 
Nous nous sommes ensuite déplacés au Peu-Péquignot où le repas à l’Auberge du Peu-
Péquignot a été fort apprécié.  
 
L’après-midi, nous nous sommes rendus au Mont-Soleil pour une visite passionnante des 
éoliennes et des champs de panneaux solaires. Nous avons pu pénétrer à l’intérieur d’une 
éolienne qui fonctionnait pratiquement à sa puissance maximale.  
 
Merci à Marc-André et Dragica Miche pour l'organisation parfaite de cette sortie 2023 de la 
SAMO. 
 
Nous voici arrivés à la fin de mon rapport d’activité du président.  
 
 

4. Le rapport du président ne générant aucun commentaire, son contenu est soumis au vote de 
l’assemblée qui l’accepte à l’unanimité des membres présents. 
 

5. Présentation des comptes clôturés au 31.12.23 : 

La tenue des comptes 2023 a été réalisée par Vincent Rochat qui nous présente les différents 

détails relatifs au compte d’exploitation et au bilan. L’exercice se solde par une perte de  

CHF 1'574.65 et les fonds propres s’élèvent à CHF 63'050.97. 

La révision des comptes a été assurée par les réviseurs Suzanne Martinelli et Michel Burdet. Le 

rapport de l’organe de révision des comptes 2023 déclare, à l’attention de l’assemblée générale : 

« Nous recommandons d’approuver les comptes annuels qui vous sont soumis et d’en donner 

décharge au comité avec remerciements ». 

 

6. Approbation des comptes 2023 : 

 

Les comptes de l’exercice 2022 sont approuvés à l’unanimité ; acte est donné aux vérificateurs des 

comptes. 

Monsieur Michel Burdet nous rappelle sa décision de renoncer à son mandat de réviseur des 

comptes à fin 2024. 

 

 

7. Décharge donnée aux membres du comité pour l’exercice 2023 :  

 

L'assemblée donne décharge au comité pour les activités liées à l’exercice 2023 à une large 

majorité. 

 

8. Mutation au sein du comité de la SAMO : 
 
Lors du dernier comité du 13 février 2024, Samuel Fawer nous a informé qu’il  
est fortement handicapé par de sérieux problèmes de poumons et qu’il mettra fin  
à son mandat de membre du comité après l’assemblée générale 2024 de la  
SAMO.  Au nom de tous les membres de la SAMO, nous lui disons un grand  
 merci pour ces 8 ans passés au sein du comité et avons le plaisir de lui offrir un  
 bon pour quelques bonnes bouteilles à prélever dans les caves du Mövenpick. 
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9. Élection d’un nouveau membre du comité avec la fonction de Président de  
 la SAMO  
 
Comme annoncé lors de l’assemblée générale 2023, c’est aujourd’hui que prend fin pour moi mon 
mandat de président de la SAMO. 
 

o Ce mandat aura duré 11 ans, le plus long mandat de président qu’a connu notre société SAMO. 

Ce fut pour moi une magnifique période donnant suite à ma retraite de la vie professionnelle qui 

m’avait permis de passer 5 années durant lesquelles j’ai activement collaboré à la mise en route 

de la comptabilité industrielle chez Omega. Cela impliquait obligatoirement la mise sous 

informatique de sa comptabilité financière.  

 

o Ce fut ensuite le passage durant 13 ans au département controlling de la SSIH qui devient SMH 

puis finalement Swatch Group où durant 20 ans j’ai fonctionné comme responsable des comptes 

consolidés du Groupe avec des contacts très fréquents avec le Big Boss, monsieur Nicolas 

Hayek père qui apportait sa vision des améliorations dans la structure et dans le fonctionnement 

du groupe au travers de ses rapports rédigés par la société Hayek Engineering.  

 

Cette fonction m’a permis de dialoguer avec l’ensemble des filiales du Swatch Group et de 

comprendre les problèmes et les avantages qui se profilaient pour l’ensemble des marques dans 

le monde entier. Omega, cependant, gardait une place privilégiée dans mon cœur et c’est la 

raison pour laquelle j’ai accepté de reprendre la présidence de la SAMO. 

 

Avec les compétences diverses des membres du comité de la SAMO, nous avons pu structurer 

nos séances, tout en assurant un suivi de tous les projets jugés importants par l’équipe du 

comité. C’est ainsi que notre site internet est devenu le lieu par lequel transitait toutes les 

informations relatives aux activités de la SAMO : 

 

o Agenda des séances du comité, 

 

o Annonce de la prochaine assemblée générale, 

 

o Annonce de la sortie annuelle, 

 

o Publication des nouveaux textes revus et approuvés par le comité, 

 

o Commentaires relatifs aux sorties annuelles avec reportages photographiques, 

 

o Publication du procès-verbal des assemblées générales annuelles avec photos de 

l’événement. 

Un des points importants dans le recrutement des personnes œuvrant à envoyer des messages forts aux 
membres au niveau de la page d’accueil du site a été la venue de notre Présidente d’honneur, madame 
Marianne Hayek-Mezger, décédée en avril 2023. J’avais eu la chance de communiquer régulièrement avec 
elle lorsque je devais envoyer des chiffres et des commentaires à son mari qui se trouvait périodiquement 
dans leur résidence du Cap d’Antibes. C’est sans grande hésitation, mais après avoir toutefois soumis 
cette proposition à ses enfants, qu’elle a accepté cette fonction honorifique dans notre association de 
bénévoles œuvrant pour notre marque fétiche. 
 
 

Durant la période où j’ai exercé la présidence, nous avons eu le plaisir de partager de beaux moments en 
dehors des assemblées générales : Pour rappel, en ordre chronologique : 
 
2013 :  Visite de l’Atelier d’Assemblage Co-Axial & du Musée Longines à St-Imier ; 
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2014 :  Visite chez ETA du secteur Production cadrans & du MIM (Metal Injection Molding) à Granges ;  
 
            la même année dans le cadre d’Omega Bienne : la SAMO fête ses 20 ans ; 
 
2015 :   Visite du METAS (Office fédéral de métrologie) à Wabern ; 

2016 :   Visite des activités Master Chronometer & Customer Service à Omega ;  

2017 :   Visite de la nouvelle usine Universo et du MIH (Musée International   
             d’Horlogerie), La Chaux-de-Fonds ; 

2018 :   Visite de la nouvelle manufacture Omega & Dernière visite de l’ancien  
      Musée Omega. 

2019 :   25ème anniversaire de la SAMO avec visite du Nouveau Musée ; 

2020 :   Sortie annulée suite au Covid ;  

2021 :   Sortie annulée suite au Covid ;  

2022 :   Athlétissima 2022 à Lausanne ; 

2023 :   Visite du Musée de la boîte de montre au Noirmont & de la Centrale solaire  
     et d’une éolienne au Mont-Soleil. 

La SAMO est en voie d’élire un nouveau président. A ce jour, nous sommes 4 membres à avoir eu la 
charge de président de la SAMO : 

 Roland Mäusli (ex-responsable d’Omega Cortébert), 

 Hans Schaller (ex-directeur R&D SSIH), 

 Michel Burdet (ex-cadre R&D Omega puis ETA), 

 Et moi-même (ex-responsable des comptes consolidés du Swatch Group). 

Après de multiples contacts, le Comité de la SAMO, à l’unanimité, vous propose le candidat que nous 

avons considéré comme idéal pour succéder à Jacques-Alain Voirol, monsieur Jean-Jacques Némitz. 

 

Jean-Jacques Némitz est né le 21 juin 1953 et réside à Brügg. Divorcé, il vit en couple depuis 15 ans. Il est 

à la tête d’une famille comptant 2 enfants et 3 petits-enfants. Ses hobbies sont multiples : sport, lecture, 

culture en général, famille, voyages. 

Sa formation qui lui a ouvert bien des portes comprend celle d’horloger complet, celle de responsable 

Qualité I. II, III, un postgrade en construction horlogère, une formation de technicien marketing ainsi que 

plusieurs cours dans différents secteurs. 

 

 

Sur le plan professionnel il a entre autres été responsable-qualité chez Chopard Genève, sous-directeur 

chez Aiguilla Bienne et directeur commercial chez Universo La Chaux-de-Fonds. 

 

De langue maternelle française, il est au bénéfice d’un bon niveau oral et écrit en allemand et en anglais. 

 

Les membres de la SAMO présents n’ayant pas de questions à poser à Jean-Jacques Némitz, son élection 

est soumise au vote, et ce dernier est élu Membre du comité et Président de la SAMO à l’unanimité pour 

une période de 2 ans. 
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Au nom du comité ainsi que de vous tous, je le félicite pour cette nomination et lui souhaite 

beaucoup de plaisir dans cette nouvelle fonction. 

 

Comme convenu avec le nouveau président en cas d’élection confirmée, je cède la parole à Jean-

Jacques Némitz qui souhaite s’adresser aux membres de la SAMO participant à l’assemblée 

générale de ce jour. 

 

Jean-Jacques Némitz remercie l’assemblée et son comité pour la confiance qui lui a été conférée 

et partage déjà quelques idées quant à la manière avec laquelle il envisage de gérer ses séances 

et quant aux domaines qu’il souhaite proposer de traiter avec son comité. 

 

Jean-Jacques Némitz passe ensuite la parole à Marc-André Miche qui félicite le nouveau président 

pour sa brillante nomination et adresse quelques mots élogieux et reconnaissants au président 

sortant avant de passer la parole à Frank Hurni, directeur des finances Omega. En l’absence du 

président de la direction d’Omega, Raynald Aeschlimann se trouvant en déplacement au Mexique, 

monsieur Hurni remet au président sortant une magnifique montre Omega de la part d’Omega, en 

remerciement pour toutes les heures investies pour faire vivre au mieux la SAMO. 

 

10 – Divers & fin de la partie officielle 
 

 Dans le cadre des travaux d’investigations que j’avais menés ces deux dernières années, j’ai été 

amené à rechercher quelques belles pièces publicitaires en tôle, et c’est un lot important d’objets 

représentatifs que j’ai pu admirer chez un collectionneur de la région. Le propriétaire étant décédé, 

et les héritiers n’étant plus en mesure de retrouver tous les détails liés à ces plaques publicitaires, 

je n’ai pas été à même de finaliser un article traitant ce sujet, mais je ne résiste pas à l’envie de 

vous présenter quelques beaux spécimens qui étaient mis en valeur à l’intérieur de sa villa.     

 

Certains figurent dans le livre Omega Voyage à travers le temps, œuvre de Marco Richon 

comprenant plus de 800 pages et pesant environ 4,5 kg. 

 

Si l’on observe la police de caractères utilisée pour écrire Omega sur le panneau publicitaire, on 

constate qu’elle se retrouve sur un cul de lampe à pétrole des années 1930 et qu’elle a servi de 

base à la création de notre sigle SAMO ! 

                                       
 

 

 Sortie annuelle : 

 

En 2024, il n’y aura pas nécessairement une sortie annuelle, mais pour marquer le 30ème 

anniversaire de la SAMO, quelques idées sont en train de mûrir et, à ce jour, nous n’avons pas 

encore de projet définitif. 

La date de cet événement ne peut par conséquent pas encore être fixée mais vous serez informés 

dès que possible et l’information sera également mentionnée sur la page Agenda de notre site 

www.samo-bienne.ch. 
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 Dans le cadre du point Divers, Dominique Brandt demande la parole : 

Il s’adresse au président sortant en lisant un texte savoureux, plein d’humour mais non sans 

réalisme et qui, conformément au souhait de plusieurs membres, sera placé en annexe au présent 

procès-verbal. 

 

 

Fin de la partie officielle suivie d’une présentation et d’un apéro dînatoire  

 

11 – Présentation de quelques pièces importantes de la collection actuelle Omega 

 

Monsieur Gregory Kissling étant parti pour la Corée, ce sont 5 de ses product managers qui ont 

présenté quelques montres représentatives de la collection aux 40 membres présents. Ce fut de 

manière vivante et en favorisant le dialogue que nous avons vu entre autres chez Antonio 

Ventura la Diver James Bond 60 ans, chez Arvind Ram un plateau complet de produits 

techniques de la collection Seamaster, chez Luc-Alain Grandjean le Super Racing Spirate dont la 

plupart d’entre nous entendait parler pour la première fois, chez Amandine Donzé les 

magnifiques cadrans de la Constellation météorite, et chez Cédric Kaltenrieder la Seamaster 

Ultra Deep dont nous n’avions plus entendu parler depuis sa plongée en 2019 à près de 10'925 

mètres dans les abysses de la fosse des Mariannes.  

 

 

12 – Puis ce fut la dernière phase de notre rencontre : l’apéro dînatoire préparé par l’équipe de     

   Claude Guelbert dans la salle Ocean. 

 

 

26.4.2024 - R/ JAV  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Annexe ment. 


